



据新华社北京10月17日电(记者张晔 胡旭)工业和信息化部部长金壮龙17日表示,我国智能网联汽车产业体系基本形成,建成涵盖基础芯片、传感器、计算平台、底盘控制、网联云控等在内的完整产业体系,人机交互等技术全球领先,线控转向、主动悬架等技术加快突破。

金壮龙在当日举行的2024世界

智能网联汽车大会开幕式上作出上述表述。

完整产业体系下,优质企业成长壮大。金壮龙介绍,我国智能网联汽车产业累计培育专精特新“小巨人”企业近400家,5家激光雷达企业销量进入全球前10,9家车企开发的有条件自动驾驶车型开展准入试点。同时,基础设施加速布局。全国50多个城市开

展智能网联汽车道路测试示范,开放测试道路3.2万公里,完成约1万公里道路智能化改造,安装路侧单元8700多套。

下一步,工业和信息化部将提升产业基础能力,构建新型产业生态,完善基础设施体系,优化产业发展环境,推动我国智能网联汽车产业高质量可持续发展。

习近平回信勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表 弘扬科学精神积极投身科技创新

为促进中外科技交流推动科技进步贡献青春力量

新华社北京10月17日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,你们以大赛为平台,用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题,在创新实践中增本领、长才干,在互学互鉴中增进中外青年的友谊,这很有意义。

习近平强调,创新是人类进步的源泉,青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神,积极投身科技创新,为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。全社会都

要关心青年的成长和发展,营造良好创新创业氛围,让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。(回信全文另发)

中国国际大学生创新大赛由教育部联合有关部门、省级人民政府共同主办,旨在为中外大学生创新创业、交流合作提供平台。今年的大赛共吸引153个国家和地区2000多万名大学生参加,其中国际学生近4万名,总决赛已在上海举行。近日,25名参赛学生代表给习近平总书记写信,汇报参赛的心得体会,表达投身创新实践、勇担时代使命的决心。

中国国际大学生创新大赛 参赛学生代表:

你们好!来信收悉。你们以大赛为平台,用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题,在创新实践中增本领、长才干,在互学互鉴中增进中外青年的友谊,这很有意义。创新是人类进步的源泉,青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神,积极投身科技创新,为促进中外

回信

科技交流、推动科技进步 贡献青春力量。全社会都要关心青年的成长和青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

习近平

2024年10月16日 (新华社北京10月17日电)

■本报记者 姜澎 储舒婷

近日,习近平总书记给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

“总书记的回信让我们万分激动。每个人都有一个创新的梦想,我们年轻人当永葆‘闯’的精神,不断增强‘创’的本领,共同为社会创造价值,为人民增加福祉。”在上海交通大学,习近平总书记的重要回信在广大师生、校友中引发热烈反响,大家一致表示,将深入学习领会习近平总书记重要回信精神,充分激发教育发展的动力潜能,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献智慧和力量。

中国国际大学生创新大赛总决赛冠军争夺赛10月15日在上海交大举行。今年的大赛共吸引153个国家和地区2000多万名大学生参加。近日,25名参赛学生代表给习近平总书记写信,汇报参赛的心得体会,表达投身创新实践、勇担时代使命的决心。

在创新创业实践中不断突破和超越自我

“在比赛过程中,我们对创新有了更加深刻的理解与思考,于是,我将自己和团队成员的成长感悟写了下来,没想到收到了总书记的回信,真是无比激动。”上海交通大学生物医学工程学院2020级本科生伍宗誉是25位学生代表之一。在中国国际大学生创新大赛中,他领衔的项目“拉曼透视镜”获得了金奖。目前,“拉曼透视镜”项目所使用的关键试剂,在大零号湾已完成了从50毫升到5000毫升的放大,下一步的工作也正在推进中。

“用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题,学习总书记的回信,我们深感使命和责任重大。”伍宗誉说,这次参赛最重要的意义不是获得具体奖项,而是带着一个团队走完了从一个科学想法到课题研究、再到产品落地的过程。“这次参赛过程中,我们与全国各地的前沿医学项目团队和专家深入交流,期待共同进步,为我国的医学发展和人类大健康事业贡献力量。”

上海交通大学安泰经济与管理学院2020届博士生韩雨卿是一位生命科学领域的创业者,也是上海艾尔温生命科技有限公司创始人兼CEO,他的项目在大赛中获得金奖。韩雨卿表示:“参加比赛让我深刻体会到了‘我敢闯、我会创’的实践价值,收获了宝贵的经验与成长。未来,我将时刻牢记习近平总书记的谆谆嘱托,以更高的热情和毅力,带领团队在创新创业实践中不断突破和超越自我,为国家科技进步和社会发展贡献青春力量。”

全链条支持青年成为创新重要生力军

“创新是人类进步的源泉,青年是创新的重要生力军。”上海交通大学校长、中国科学院院士丁奎岭表示,学校全体师生将深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神,进一步营造良好的创新创业氛围,引导青年学子积极投身科技创新,并通过继续强化校企科研合作,促进产业链、创新链和人才链的深度融合,服务国家创新体系建设。

上海交大此次共有1000多个项目参加了大赛。“虽然最后进入决赛并获奖的项目数量非常有限,但如果按照每个项目至少有3至4名学生参加来算,那么全校也有三四千名学生参与了创新活动。”上海交通大学教务处处长章俊良说,大赛是一个平台,在让更多学生有机会参加创新创业实战的同时,学校的创新创业氛围也空前浓郁,这有助于持续激励学子们。

习近平总书记的重要回信让上海交大师生倍感振奋

年轻人当永葆‘闯’的精神增强‘创’的本领

荟萃世界艺术精品打造全民共享平台 第二十三届中国上海国际艺术节昨开幕

用艺术在上海和世界之间架起友谊之桥

陈吉宁出席 孙业礼致辞并宣布开幕 龚正致辞



“一代词宗”跃上舞台,舞剧《李清照》亮相开幕式

担纲开幕演出的舞剧《李清照》,以舞传情、淋漓尽致展现宋代著名女词人李清照的精神世界、家国情怀,再现宋韵美学、文化民俗,精彩演绎中国传统文化的独特魅力。(上海歌舞团供图)

第23届中国上海国际艺术节 THE 23RD CHINA SHANGHAI INTERNATIONAL ARTS FESTIVAL

本报讯 荟萃世界艺术精品,推动中外文化交流,打造全民共享平台。由文化和旅游部主办,上海市人民政府承办的第二十三届中国上海国际艺术节,昨晚在上海文化广场举行开幕活动。上海市委书记陈吉宁出席,文化和旅游部党组书记、部长孙业礼致辞并宣布开幕,上海市委副书记、市长龚正致辞。

孙业礼表示,上海是中国与世界交流的重要窗口,传统与现代并蓄,东方与西方交融,形成了海纳百川、融会贯通的城市文化气质。在城市文化的哺育下,中国上海国际艺术节逐步发展成为亚太地区最具影响力的国际艺术节之一,有力推动了文化交流和文明对话。希望艺术节继续秉持兼收并蓄的理念,推动全球文明交流互鉴;继续秉持精益求精的理念,推动世界文艺精品创作;继续秉持着眼未来的理念,为全球青年艺术家提供舞台。期待中国上海国际艺术节越来越好,成为中国乃至世界各国人民共赏文化艺术精彩、实现文化梦想的大舞台。

▼ 下转第四版

▶ 刊第四版

陈吉宁会见意大利盟可睐集团董事长雷莫·鲁菲尼

把更多全球新品放在上海首发首展首秀

本报讯 市委书记陈吉宁昨天上午会见了意大利知名品牌盟可睐首席执行官雷莫·鲁菲尼一行。

陈吉宁说,中共二十大擘画了中国式现代化的宏伟蓝图,我们一切工作的出发点和落脚点就是要让老百姓过上更好的日子。当前,上海正加快建设国际消费中心城市,更好

满足人民群众对高品质产品和服务的期待,盟可睐的可持续发展理念和时尚创意设计,同上海的建设目标定位相契合,双方合作空间十分广阔。欢迎更好把握中国市场超大规模优势和长期增长潜力,始终保持战略敏捷,顺应消费需求变化趋势,把更多全球新品、创意展示、文化交流、时尚设计放在上海首发、首展、首秀。我们将坚持市场化、法治化、国际化方向,不断优化营商环境,加强密切沟通对接,提供高效便利服务,以发展环境的长期性、稳定性、开放性和可预期性,助力全球企业在沪实现更好更大发展。

雷莫·鲁菲尼表示,每次来到上海,都会被这座国际化大都市的时尚活力和日新月异

的变化所深深感染,上海吸引外资、促进消费、支持创新的努力令人印象深刻,此次把“天才之城”活动放在上海举办,是不二之选。将秉持长期主义,持续加大在沪投资创新布局力度,努力提供更好的产品、服务和体验,更好推动文化互鉴,更好实现可持续发展。市领导李政参加会见。

盟可睐集团首席执行官雷莫·鲁菲尼表示,盟可睐集团一直非常看好中国市场,上海作为国际消费中心城市,具有巨大的发展潜力。盟可睐集团将秉持长期主义,持续加大在沪投资创新布局力度,努力提供更好的产品、服务和体验,更好推动文化互鉴,更好实现可持续发展。

市领导李政参加会见。

国际重量级品牌纷至沓来,“可预期”吸引全球企业在沪实现更好更大发展

全球首秀定档上海,“盟可睐”看到了什么

■本报记者 苏展 实习生 刘畅

上海时装周收官之际,迎来一场重磅活动。意大利知名品牌盟可睐将于明天在沪举行Moncler Genius2024全球首秀。

全球首秀首次走出欧洲、落地上海,盟可睐之意不仅仅在于借由上海的国际T台进一步延展品牌效应、拓展合作交流,更是以行动表达对中国市场、对上海发展的信心。

当然,不止盟可睐,以2025春夏上海时装周为一个具象的观察窗口,越来越多国际重量级品牌相继携手,“首发集合体”初步成型,持续引领、打开首发经济的风尚和想象。

进一步探见,国际大牌这样一种青睐和信心的背后,是对于正加快建设国际消费中心城市的上海发力吸引外资、促进消费、支持创新的肯定和“可预期”——不断优化营

商环境,加强密切沟通,提供高效便捷服务,助力全球企业在沪实现更好更大发展。

形成合力高效服务,国际大牌近悦远来

静安区商务委主任沈虹告诉记者,此前静安区与盟可睐总部多次交流,相关负责人深入介绍上海尤其是静安区的经济发展、营商环境等,给盟可睐留下深刻印象。活动落地过程中,各政府部门形成合力提供高效服务,让企业切身感受到此次把“天才之城”活动放在上海举办,是不二之选。

▼ 下转第三版

▶ 位于兴业太古汇的盟可睐双层精品店近日开幕。 本报记者 袁婧摄



协同推进工业博物馆与中国船舶馆一体化建设

龚正出席合作协议签署仪式并见证签约

■共建人民城市 共享美好生活

车棚变身“宝宝屋” 多样托育服务来到家门口

▶ 均刊第二版

